
 
 
Ata da 9ª Sessão Ordinária - XIV Legislatura - IV Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Osasco, realizada no 

dia 05 de março de 2020. Aos cinco dias, do mês de março, do ano de dois mil e vinte, nesta cidade de Osasco, do 

Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder Legislativo, na sala destinada às Sessões, às 15h32, realiza-

se a Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Ribamar Antônio da Silva e a 

Secretaria do Sr. Antônio Aparecido Toniolo, é feita a chamada e encontram-se presentes, os Srs.: Alex Sandro de 

Souza Sá, Antônio Aparecido Toniolo, Ana Paula Rossi de Almeida, José Rogério Soares dos Santos, Mario Luiz 

Guide, Ralfi Rafael da Silva, Régia Maria Gouveia Sarmento e Ribamar Antônio da Silva. Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS 

TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. 

Em seguida o Sr. Secretário procede a leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se encontra devidamente 

gravada em mídia e arquivada na Seção de Taquigrafia e Transcrição. A Presidência solicita ao Sr. Secretário que 

proceda uma verificação de quórum. Feita a chamada, encontram-se presentes em Plenário os Srs: Alex Sandro de 

Souza Sá, Antônio Aparecido Toniolo, Ana Paula Rossi de Almeida, Batista de Souza Moreira, Daniel Matias da 

Silva, Francisco de Paula de Oliveira Leite, José Rogério Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, Mario 

Luiz Guide, Ralfi Rafael da Silva, Régia Maria Gouveia Sarmento, Ribamar Antônio da Silva e Severino Tinha Di 

Ferreira dos Santos. Havendo número regimental para discussão e votação, a Presidência solicita ao Sr. Secretário 

que proceda a leitura da matéria pautada no Expediente, para discussão e votação. São lidas e retiradas de pauta, em 

razão da ausência de autor, as MOÇÕES DE APLAUSO Ns.º 43/2020 e 44/2020. É lida e retirada de pauta, em 

razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE AGRADECIMENTO N.º 46/2020. É lida e colocada em discussão a 

MOÇÃO DE REPÚDIO N.º 47/2020, da Sra. Régia Maria Gouveia Sarmento, ao Presidente Jair Bolsonaro pelo 

ataque à democracia ao incentivar as manifestações pelo fechamento do Congresso Nacional e Supremo Tribunal 

Federal. Discute-a a Sra. Régia Maria Gouveia Sarmento. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a 

discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção N.º 47/2020. É lida e 

colocada em discussão a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO N.º 48/2020, do Sr. Mario Luiz Guide, ao trabalho 

desenvolvido pela Irmã Monique Bourget, considerada a primeira médica da família do Brasil. Discutem-na os Srs. 

Mario Luiz Guide; Francisco de Paula de Oliveira Leite; Severino Tinha Di Ferreira dos Santos, sendo aparteado 

pelo Sr. Francisco de Paula de Oliveira Leite. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. 

Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos presentes, a Moção N.º 48/2020. A Presidência 

anuncia e registra a presença do Sr. Jeferson Ricardo da Silva. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

ESCLARECIMENTO N.º 49/2020, do Sr. Severino Tinha Di Ferreira dos Santos, referente ao Decreto de 

Calamidade Pública n. 12.353 de 10 de fevereiro de 2020. Discutem-na os Srs. Severino Tinha Di Ferreira dos 

Santos;  Francisco de Paula de Oliveira Leite, sendo aparteado pelo Sr. Severino Tinha Di Ferreira dos Santos;  

Claudio Henrique da Silva, sendo registrada sua presença tacitamente; Antônio Aparecido Toniolo. Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos 

presentes, a Moção N.º 49/2020. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE ESCLARECIMENTO N.º 52/2020, 

do Sr. Severino Tinha Di Ferreira dos Santos, referente a Lei Complementar n. 344 de 2018, de autoria deste 

Vereador, que concede desconto de 50% de desconto no IPTU de imóveis em ruas de feiras. Discute-a o Sr. 

Severino Tinha Di Ferreira dos Santos, sendo aparteado pelo Sr. Francisco de Paula de Oliveira Leite. Não havendo 

mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada, por unanimidade dos 

presentes, a Moção N.º 52/2020. A Presidência anuncia e registra a presença do Sr. Valdenir Luiz de França. Em 

questão de ordem, o Sr. Jeferson Ricardo da Silva requer, e o Plenário aprova, a reinclusão das Moções N° 43/2020, 

44/2020 e 46/2020. Em questão de ordem, o Sr. Jeferson Ricardo da Silva requer, e o Plenário aprova, sejam votadas 

em bloco as Moções N°43/2020, 44/2020, 46/2020 e 52/2020. São lidas, colocadas em discussão em bloco, sendo 

todas de autoria do Sr. Jeferson Ricardo da Silva, as MOÇÕES: MOÇÃO DE APLAUSO N.º 43/2020 à Secretaria 

de Obras, na pessoa do Sr. Secretário Engenheiro Waldyr Ribeiro e a Central de Manutenção da Zona Norte, 

representada pelo Senhor Fernando Noda (Japa); MOÇÃO DE APLAUSO N.º 44/2020 ao Prefeito Rogério Lins 

pela primeira creche do Mundo da Criança, instalada da Fito Zona Sul; MOÇÃO DE AGRADECIMENTO N.º 

46/2020 à Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, pelo serviço de corte e poda de eucaliptos no Campo 

do Savica, no Jardim Aliança. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES N.º 53/2020 pelo Dia Internacional da Mulher, 

comemorado anualmente no dia 8 de março. Ocupa a Tribuna e faz uso da palavra, para discutir o bloco de Moções, 

os Srs. Jeferson Ricardo da Silva e Claudio Henrique da Silva. Não havendo mais quem queira discuti-lo é encerrada 

a discussão. Posta em votação simbólica são aprovadas, em bloco, as Moções N°s. 43/2020, 44/2020, 46/2020 e 

52/2020. Não havendo mais matérias para deliberação no Expediente, o Sr. Presidente declara encerrada a Sessão do 

Expediente informando que, dentro de quinze minutos, far-se-á chamada para a Ordem do Dia. Quinze minutos mais 

tarde, sob a Presidência do Sr. Ribamar Antônio da Silva e a Secretaria do Sr. Daniel Matias da Silva, é feita a 

chamada e encontram-se presentes, em Plenário, os Srs: Alex Sandro de Souza Sá, Antônio Aparecido Toniolo, Ana 



 
 
Paula Rossi de Almeida, Batista de Souza Moreira, Claudio Henrique da Silva, Daniel Matias da Silva, Francisco de 

Paula de Oliveira Leite, Jair Assaf, José Rogério Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, Paulo César dos 

Reis, Régia Maria Gouveia Sarmento, Reginaldo Oliveira de Almeida, Ribamar Antônio da Silva, Severino Tinha 

Di Ferreira dos Santos e Valdenir Luiz de França. Havendo número regimental PASSA-SE À ORDEM DO DIA. É 

lido, colocado em discussão única e, sem debate, mantido por votação nominal, o VETO PARCIAL AO PROJETO 

DE LEI N.º 47/2019, do Sr. Ribamar Antônio da Silva, que institui no calendário do Município de Osasco o Dia 12 

de Maio, como Dia de Conscientização e Enfrentamento a Fibromialgia - com o seguinte resultado – votaram “sim”, 

mantendo o veto, os Srs: Alex Sandro de Souza Sá, Antônio Aparecido Toniolo, Ana Paula Rossi de Almeida, 

Batista de Souza Moreira, Daniel Matias da Silva, Francisco de Paula de Oliveira Leite, José Rogério Soares dos 

Santos, Josias Nascimento de Jesus, Paulo César dos Reis, Reginaldo Oliveira de Almeida e Valdenir Luiz de 

França (11); votaram “não” os Srs: Régia Maria Gouveia Sarmento e Severino Tinha Di Ferreira dos Santos (02); 

ausentes os Srs: Claudio Henrique da Silva, Elissandro Márcio Silva Lindoso, Francisca Jenilúcia Ribeiro de 

Andrade, Jair Assaf, Jeferson Ricardo da Silva, Mario Luiz Guide e Ralfi Rafael da Silva (07); na Presidência o Sr. 

Ribamar Antonio da Silva (01). É lido e colocado em discussão única, o VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N.º 

90/2019, do Sr. Batista de Souza Moreira, que dispõe sobre a denominação de rua na Vila Menk e dá outras 

providências. Encaminha-o o Sr. Batista de Souza Moreira. Não havendo mais quem queira encaminhá-lo, é 

encerrada a discussão. Colocado em votação nominal é rejeitado o VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N.º 

90/2019, com o seguinte resultado – votaram “ não’’, rejeitando o veto, os Srs: Alex Sandro de Souza Sá, Ana Paula 

Rossi de Almeida, Batista de Souza Moreira, Daniel Matias da Silva, Francisco de Paula de Oliveira Leite, Jair 

Assaf, Josias Nascimento de Jesus, Régia Maria Gouveia Sarmento, Reginaldo Oliveira de Almeida, Severino Tinha 

Di Ferreira dos Santos e Valdenir Luiz de França (11); abstiveram-se os Srs. Antônio Aparecido Toniolo, José 

Rogério Soares dos Santos e Mario Luiz Guide (03); ausentes os Srs.: Claudio Henrique da Silva, Elissandro Márcio 

Silva Lindoso, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Jeferson Ricardo da Silva, Paulo César dos Reis e Ralfi 

Rafael da Silva (06); na Presidência o Sr.: Ribamar Antonio da Silva (01). É lido e colocado em discussão única, o 

VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.º 15/2018, do Sr. Jair Assaf, que altera a Lei 

Complementar n.º 152 de 09 de outubro de 2006, dispondo sobre a construção de muro de fecho nos condomínios 

de interesse social. Discute-o o Sr. Jair Assaf. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é encerrada a discussão. 

Colocado em votação nominal é mantido o VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.º 

15/2018, com o seguinte resultado – votaram “sim” os Srs: Alex Sandro de Souza Sá, Antônio Aparecido Toniolo, 

Ana Paula Rossi de Almeida, Daniel Matias da Silva, Francisco de Paula de Oliveira Leite, Jair Assaf, José Rogério 

Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, Mario Luiz Guide, Régia Maria Gouveia Sarmento, Reginaldo 

Oliveira de Almeida e Valdenir Luiz de França (12); ausentes os Srs: Batista de Souza Moreira, Claudio Henrique 

da Silva, Elissandro Márcio Silva Lindoso, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Jeferson Ricardo da Silva, Paulo 

César dos Reis, Ralfi Rafael da Silva e Severino Tinha Di Ferreira dos Santos (08); na Presidência o Sr. Ribamar 

Antonio da Silva (01). A Presidência anuncia e registra a presença do Sr. Jeferson Ricardo da Silva. É lido, colocado 

em discussão única e, sem debate, mantido por votação nominal, o VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N.º 

172/2018, do Sr. Paulo César dos Reis, que dispõe sobre a alteração da nomenclatura da Praça Silvestre da 

Conceição, para Praça Josefa Rosa dos Santos, com o seguinte resultado – votaram “sim” os Srs: Alex Sandro de 

Souza Sá, Antônio Aparecido Toniolo, Ana Paula Rossi de Almeida, Daniel Matias da Silva, Francisco de Paula de 

Oliveira Leite, Jair Assaf, Jeferson Ricardo da Silva, José Rogério Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, 

Mario Luiz Guide, Régia Maria Gouveia Sarmento, Reginaldo Oliveira de Almeida e Valdenir Luiz de França (13); 

ausentes os Srs: Batista de Souza Moreira, Claudio Henrique da Silva, Elissandro Márcio Silva Lindoso, Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Paulo César dos Reis, Ralfi Rafael da Silva e Severino Tinha Di Ferreira dos Santos 

(07); na Presidência o Sr. Ribamar Antonio da Silva (01). É lido e colocado em discussão única, o VETO TOTAL 

AO PROJETO DE LEI N.º 110/2019, do Sr. Francisco de Paula de Oliveira Leite, que dispõe sobre a denominação 

de rua Maria Luz Alves Machado, a Viela Quênia, localizada no início da rua Cuiabá e término na rua Irlanda - 

Rochdale. Discute-o o Sr. Francisco de Paula de Oliveira Leite. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é 

encerrada a discussão. Colocado em votação nominal é rejeitado o VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N.º 

110/2019, com o seguinte resultado – votaram “ não’’, rejeitando o veto, os Srs: Antônio Aparecido Toniolo, Ana 

Paula Rossi de Almeida, Daniel Matias da Silva, Francisco de Paula de Oliveira Leite, Jair Assaf, Jeferson Ricardo 

da Silva, José Rogério Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, Mario Luiz Guide, Régia Maria Gouveia 

Sarmento, Reginaldo Oliveira de Almeida e Valdenir Luiz de França (12); ausentes os Srs.: Alex Sandro de Souza 

Sá, Batista de Souza Moreira, Claudio Henrique da Silva, Elissandro Márcio Silva Lindoso, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Paulo César dos Reis, Ralfi Rafael da Silva e Severino Tinha Di Ferreira dos Santos (08); na 

Presidência o Sr.: Ribamar Antonio da Silva (01). É lido e colocado em discussão única, o VETO TOTAL AO 

PROJETO DE LEI N.º 98/2019, do Sr. Daniel Matias da Silva, que dispõe sobre denominação de Rua Jovenice 



 
 
Alves Salomão, no Bairro Conceição. Discute-o o Sr. Daniel Matias da Silva. Não havendo mais quem queira 

discuti-lo, é encerrada a discussão. Colocado em votação nominal é rejeitado o VETO TOTAL AO PROJETO DE 

LEI N.º 98/2019, com o seguinte resultado – votaram “ não’’, rejeitando o veto, os Srs: Antônio Aparecido Toniolo, 

Ana Paula Rossi de Almeida, Daniel Matias da Silva, Francisco de Paula de Oliveira Leite, Jair Assaf, José Rogério 

Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, Mario Luiz Guide, Régia Maria Gouveia Sarmento, Reginaldo 

Oliveira de Almeida, Severino Tinha Di Ferreira dos Santos e Valdenir Luiz de França (12); ausentes os Srs.: Alex 

Sandro de Souza Sá, Batista de Souza Moreira, Claudio Henrique da Silva, Elissandro Márcio Silva Lindoso, 

Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Jeferson Ricardo da Silva, Paulo César dos Reis e Ralfi Rafael da Silva (08) 

; na Presidência o Sr.: Ribamar Antonio da Silva (01). É lido em plenário o Ofício n° 062/2020, justificando a 

ausência da Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade da presente sessão. São lidos e retirados de pauta, em razão 

da ausência de autor, os PROJETOS DE LEI N°s 43/2018, 99/2018, 180/2018, 185/2018, 192/2018 e 194/2018. É 

lido, colocado em primeira discussão e aprovado por votação nominal, sem debate, o PROJETO DE LEI N.º 

148/2019, da Prefeitura do Município de Osasco, que altera disposições da Lei n° 3981, de 27 de dezembro de 2005, 

que institui o Programa Operação Trabalho e dá outras providências, com o seguinte resultado – votaram “sim” os 

Srs: Antônio Aparecido Toniolo, Ana Paula Rossi de Almeida, Batista de Souza Moreira, Daniel Matias da Silva, 

Francisco de Paula de Oliveira Leite, Jair Assaf, José Rogério Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, Mario 

Luiz Guide, Régia Maria Gouveia Sarmento, Reginaldo Oliveira de Almeida, Severino Tinha Di Ferreira dos Santos 

e Valdenir Luiz de França (13); ausentes os Srs.: Alex Sandro de Souza Sá, Claudio Henrique da Silva, Elissandro 

Márcio Silva Lindoso, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Jeferson Ricardo da Silva, Paulo César dos Reis e 

Ralfi Rafael da Silva (07); na Presidência o Sr. Ribamar Antonio da Silva (01). É lido, colocado em votação e 

aprovado simbolicamente e por unanimidade dos presentes, o REQUERIMENTO Nº/2020, do Sr. Antônio 

Aparecido Toniolo, solicitando seja concedido vistas, por 1 (um) dia, ao Projeto de Lei nº 55/2019. É lido, colocado 

em primeira discussão e aprovado por votação nominal, sem debate, o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.º 

33/2019, da Prefeitura do Município de Osasco, que altera a nomenclatura da Secretaria de Emprego, Trabalho e 

Renda – SETR e dá outras providências, com o seguinte resultado – votaram “sim” os Srs: Antônio Aparecido 

Toniolo, Ana Paula Rossi de Almeida, Batista de Souza Moreira, Daniel Matias da Silva, Francisco de Paula de 

Oliveira Leite, Jair Assaf, José Rogério Soares dos Santos, Josias Nascimento de Jesus, Mario Luiz Guide, Régia 

Maria Gouveia Sarmento, Reginaldo Oliveira de Almeida, Severino Tinha Di Ferreira dos Santos e Valdenir Luiz de 

França (13); ausentes os Srs.: Alex Sandro de Souza Sá, Claudio Henrique da Silva, Elissandro Márcio Silva 

Lindoso, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Jeferson Ricardo da Silva, Paulo César dos Reis e Ralfi Rafael da 

Silva (07); na Presidência o Sr. Ribamar Antonio da Silva (01). Assume a Presidência dos trabalhos da presente 

sessão o Sr. Antônio Aparecido Toniolo. O Sr. Presidente solicita uma verificação de quórum. Feita a chamada 

encontram-se presentes, em Plenário, os Srs: Antônio Aparecido Toniolo, Batista de Souza Moreira, Francisco de 

Paula de Oliveira Leite, Ralfi Rafael da Silva, Severino Tinha Di Ferreira dos Santos e Valdenir Luiz de França. 

Não havendo quórum regimental para a deliberação do restante da matéria pautada na Ordem do Dia, a Presidência 

declara encerrada a presente Sessão às 18h29. Todos os discursos ocorridos encontram-se gravados em mídia   

própria e arquivados na Seção de Taquigrafia e Transcrição. Para constar, eu,                                                Daniel 

Matias da Silva, lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim 1° Secretário. 

Osasco, aos 5 de março de 2020-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.- 

 

 

________________________(ANTÔNIO APARECIDO TONIOLO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.. 

 

 

 

 

________________________(DANIEL MATIAS DA SILVA) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

 

 

 

 


